
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n° 027 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 11 de 

agosto de 2025. 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu o Presidente Ricardo Rodrigues, na 12 Secretaria, 

o Vereador Durval Júnior, e na 22 Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Mário Assunção  — recapeamento asfáltico e a implantação de 

iluminação publica em led nas seguintes vias, todas situadas no Bairro Vila São José: 

- 12, 22, 32 e 42 Travessa da Coheb; Rua Nossa Senhora de Fátima e Avenida da Coheb; 

- serviços de implantação de iluminação de led na Rua Antenor Viana. 

Requerimento do Vereador Ximenes  — pavimentação asfáltica da Rua de São João — Bairro 

Seriema. 

Requerimento do Vereador Léo Barata —  pavimentação asfáltica da Rua Santa Cruz — Bairro 

Nova Caxias e a Travessa João de Deus Moreira Ramos; 

- altear os muros, implantação de cerca elétrica e detectores de metais nas escolas de Caxias. 

Requerimento do Vereador Daniel Barros  — convocação do Secretário Adjunto de Saúde, 

Giuvan Dias de Sá Júnior, bem como do Coordenador da Vigilância Sanitária de Caxias, para 

que compareçam perante esta Casa Legislativa, em sessão ordinária, a ser agendada conforme 

disponibilidade regimental, com o objetivo de prestar esclarecimentos formais sobre alguns 

fatos; 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — recapeamento asfáltico da Rua da Glória 

Bairro Campo de Belém; 

-extensão da rede de abastecimento de água nas ruas novas do Povoado Caiçara. 
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Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — instalação de lâmpadas de led na Travessa da União 

Bairro Ponte ao lado da Escola José Castro. 

Projeto de Lei n2 104; Processo n2 120; Poder Executivo  — institui o programa meu primeiro 

negócio, voltado a capacitação e formalização de novos empreendedores no Município de 

Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 103; Processo n2 120; Poder Executivo — institui o programa olimpíada 

empreendedora, para a prática de capacitação, aceleração de ideias e competição de novos 

empreendedores no Município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 106; Processo n2 122; Poder Executivo —  que cria o Conselho e Fundo 

Municipal de Direitos Humanos de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 112; Processo n2 128; Poder Executivo  — dispõe sobre a doação de imóvel 

ao estado do Maranhão, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 113; Processo n2 130; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre a implantação 

do procedimento de ozonioterapia nas unidades Básicas de Saúde e da UPA do Município de 

Caxias-MA, e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra a Vereador Ximenes  — ressaltou a importância de um evento no SAAE, sob 

o comando de uma pessoa muito competente, Dr. Evimar, e hoje teve entrega de veículos e 

inauguração de um auditório; parabenizando essa autarquia, que vem fazendo muito por 

nossa cidade e também ao Prefeito Gentil Neto, por trabalhar incansavelmente em prol da 

população. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida —  exaltou e parabenizou todos os advogados, 

em nome do Vereador Thyago Vilanova; e parabenizou também toda direção do SAAE e 

também o Prefeito Gentil Neto, que soube escolher muito bem essa gestão, que vem fazendo 

um excelente trabalho. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata  — comentou sobre a felicidade das trinta famílias 

que residem no Povoado Pau Pombo, em verem chegando a tão sonhada água em poços 

artesianos, e o local do poço foi doado pela associação dos agricultores da Morada Nova, 

Caiçara e Pau Pombo, assinado pelo Presidente Chico Piauí; e sobre a restauração da Escola 

Raimundo Nunes — Bairro Mutirão, ficou muito feliz pelo seu empenho e do Vereador Sansão, 

que há tempos vêm lutando, agradecendo o Prefeito Gentil Neto; e convidou a todos os 

vereadores para assistir à missa da Capela da Nova Caxias, às 19h, na próxima quinta-feira. 
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Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim  — parabenizou o Secretário de Educação, 

Adenilson, pelas reformas das escolas, levando mais dignidade aos nossos alunos; e 

parabenizou toda a equipe do SAAE, juntamente com o Prefeito Gentil neto, que em breve 

agraciará mais povoados com poços artesianos, como Povoado Sacro, São Domingos, 

Gameleira, Morro Agudo, porque além de ser um direito, é uma necessidade do nosso povo. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — destacou nossos estudantes que estão 

participando dos JEMS, ganhando muitas medalhas para Caxias, e também nosso Secretário 

Queiroz Neto, que vem dando muita atenção aos nossos alunos; comentou sobre a força 

tarefa da "Carreirinha", na pasta da Secretaria de Proteção Social e da Secretaria de Saúde, 

desde a saída, até a chegada dela em São Luís, com todo o cuidado e atenção; reuniu-se 

também com o Conselho de Juventude, fazendo uma indicação de projeto de lei, para o agosto 

da juventude, que foi aprovado, e esse mês inteiro, será voltado para o protagonismo dos 

jovens, e fez um requerimento verbal, pedindo que fosse feita uma sessão solene para que a 

juventude pudesse estar junta desta Casa. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros —  cobrou o dinheiro dos jogos estudantis, em 

nome dos árbitros e dos bombeiros civis, dito isso, há mais ou menos três meses, os bombeiros 

civis foram retirados do Mirante e do Balneário Veneza, que é normal, mas inadmissível é 

porque foram retirados sem receber pelo tempo trabalhado; e em relação aos vetos de forma 

irregular dos seus projetos de leis apresentados, será discutido num momento oportuno esse 

assunto. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior  — parabenizou o trabalho que a oposição vem 

fazendo, porém, a situação vem fazendo um trabalho brilhante, várias inaugurações, reformas 

de UBS's, segurança melhorando, guarda municipal armada, faltando só chegar as munições, 

câmeras instaladas em toda cidade, concurso público em breve, isso é fazer política em prol 

do povo; e parabenizou o Prefeito Gentil Neto, por em tão pouco tempo, está fazendo a 

diferença. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção  — pediu a união de todos para resolver os 

problemas da cidade, sendo que é importante que esta Casa tenha protagonismo na revisão 

do plano diretor do nosso município, enquanto não fizermos isso, não podemos cobrar o 
básico, com isso, pediu que os colegas vereadores junto com o Prefeito Gentil Neto possam 
ver o mais rápido possível o Plano Diretor, para facilitar a vida dos caxienses. 

Usando a palavra o Vereador Catulé —  frisou sobre o trânsito caótico em Caxias, gerando 

outros problemas, considerado o trânsito mais desorganizado do Maranhão hoje em dia, mas 

nada mais é, que a falta de pulso do prefeito para tomar decisões e tentar melhorar o trânsito. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados projetos de lei: 
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Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — que seja implantado quebra-molas na Rua do Trilho 

Velho — Bairro Centro; 

-instalação de ar-condicionado nas dependências da Unidade Escolar Municipal Ruy Frazão 

Soares — Bairro Refinaria. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — implantação de um ponto de mototaxistas 

ao lado da rotatória do Residencial Eugênio Coutinho. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira —  troca e instalação de lâmpadas de led na Rua 

Rio Branco — Bairro Volta Redonda; 

- implantação de uma UBS no Povoado Sítio — 2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — realização de uma operação tapa-buracos 

no Bairro Santa Teresinha; 

- construção de uma praça pública na Avenida 02 — Bairro Santa Teresinha. 

Requerimento do Vereador Ximenes  — recuperação asfáltica das Ruas: Sesostre Pereira e 31 

de Março — Bairro Seriema. 

Projeto de Lei n° 109; Processo n° 125; Vereador Daniel Barros —  que institui o programa 

municipal de acolhimento e recuperação de dependentes químicos — "recomeçar", no âmbito 

do Município de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 102; Processo n° 119; Poder Executivo  — institui a política municipal de 

incentivo à inovação e a pesquisa científica e tecnológica no ambiente produtivo, cria o fundo 

municipal de inovação, cria o conselho municipal de ciências, tecnológica e inovação e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n° 101; Processo n° 118; Poder Executivo  — institui o Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico de Caxias/MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 106; Processo n° 122; Poder Executivo —  que cria o Conselho e Fundo 

Municipal de Direitos Humanos de Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 112; Processo n° 128; Poder Executivo— dispõe sobre a doação de imóvel 

ao estado do Maranhão, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 060; Processo n° 065; Weslley Coutinho  — vedando a contratação de 

professores temporários sem processo seletivo público simplificado para atuação na educação 

básica. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros — comentou que recebeu uma denúncia de 

medicamentos vencidos na UBS's do Pirajá, foi lá para averiguar e realmente estavam 

vencidas, o medicamento metidopa, para mamães grávidas; com isso, dez mamães fizeram 

boletim de ocorrência, em especial a dona Taís, que foi abordada em sua residência para 

resgatarem o medicamento vencido; depois disso fez uma representação contra vigilância 

sanitária, ao Procurador da República, porque é um dinheiro federal, e também uma 

representação ao Delegado da Polícia Federal, para que possa rastrear esse medicamento 

metidopa; sendo que estão alegando que esse medicamento foi implantado, porém, tem 

todas as mamães como testemunhas, e que logo, os responsáveis serão penalizados. 

Usando a tribuna o Vereador Durval Júnior — comentou sobre a educação, no qual avançou 

muito, com escolas dignas, com merenda de verdade, climatizadas, trabalhando por essas 

crianças, que são o futuro de Caxias; enalteceu o Prefeito Gentil Neto pela preocupação e 

responsabilidade com nossa cidade, com sistema de água nos povoados, segurança 

melhorando e também nossa saúde, hospitais abastecidos com medicamentos; que sem 

dúvidas tem muito o que melhorar, mas com a ajuda de todos, os problemas pouco a pouco 

serão resolvidos. Em aparte o Vereador Gentil Oliveira — com a denúncia feita pelo Vereador 

Daniel Barros, em relação aos medicamentos vencidos, procurou o Secretário Giuvan, que 

passou informações, de que o lote de medicamentos vencidos, não foi dispensado para o 

Brejinho, e os que foram entregues as pacientes, estavam dentro da validade, e junto com a 

Comissão de Saúde esse assunto será averiguado. Em aparte o Vereador Luís Fernando — pediu 

o prontuário da paciente, para averiguar a quantidade de medicação que ela recebeu, com 

isso, será analisado, para saberem ou não sobre a validade. Em aparte o Vereador Catulé — 

parabenizou o Vereador Daniel Barros pela denúncia, e essa bagunça está acontecendo, 

porque nessas secretarias mais importantes, tem muita gente querendo mandar. Em aparte 

o Vereador Darlan — sugeriu que pessoas sejam colocadas no controle de estoque nos 
almoxarifados, para que isso não se repita mais. O Vereador Durval júnior —finalizou frisando 
que está tudo sendo feito dentro dos conformes, tentando fazer uma gestão humanizada e 
que o Prefeito Gentil Neto só quer o melhor para Caxias e para nossa população. 

Não havendo mais •rador nscrit 

constar, eu 
depois - 'da aprovada. 

, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

22 Secretário, lavrei a presente que será assinada 
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